

Об участии в международных конференциях в г.Москва

13-14 февраля т.г. руководитель Центра ИСМИ Б.Мустафаев принял участие в международных конференциях на темы «Центральная Азия в мировой политике» и «Афганистан в мировой политике. Российско-афганские отношения», прошедших в Высшей школе экономики и Дипломатической академии РФ. В мероприятиях приняли участие представители аналитических и научно-исследовательских структур Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Афганистана, Франции, Италии, Швеции, Швейцарии, Турции и России. В работе конференции по Афганистану также принял участие спецпредставитель президента РФ по ИРА З.Кабулов.



Основными вопросами обсуждений на конференциях стали новая региональная динамика в Центральной Азии, региональная политика РФ и ЕС, роль региональных и международных организаций в обеспечении стабильности и устойчивого развития Центральноазиатского региона. По словам экспертов, наметившиеся положительные тенденции регионального сотрудничества в Центральной Азии открывают широкие возможности для развития как двустороннего сотрудничества между странами ЦА и внешними игроками, так и между региональными и мировыми державами. В этих условиях внешние игроки пересматривают свою политику в отношении региона в направлении укрепления и углубления многопланового сотрудничества с государствами Центральной Азии.



В ходе конференции по Афганистану были обсуждены ход и перспективы афганского мирного процесса, интересы региональных и мировых держав в ИРА. Было подчеркнуто, что на сегодня вокруг афганского мирного процесса формируются благоприятные условия для разрешения конфликта, что обусловлено конструктивной и прагматичной политикой всех вовлеченных в афганский кризис сторон. Участники мероприятия отметили необходимость продолжения со стороны международного сообщества оказания экономического содействия, рассматривая это как важный фактор укрепления мира и стабильности в Афганистане.

